



## 中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

### 习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出，在中国革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代又一代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民

建立的功绩值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，切实维护人民根本利益，努力为民造福，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜，坚持守正创新，紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际，坚决反对形式主义、官僚主义，凝心聚力促发展，扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡

献，对学习乔石同志的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业，实现新时代新征程党和人民的奋斗目标，具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央纪委副书记孙新阳，全国人大常委会秘书长刘奇，上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志，乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

明年经济工作怎么干？中央经济工作会议作出系统部署，提出了明年经济工作的总体要求和政策取向。当前最重要的，一是认真学习领会，准确理解党中央决策部署，二是不折不扣落实，把各项要求贯彻到做好明年经济工作中。

提纲领，纲举目张。“坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展”“实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力”……中央经济工作会议对做好明年经济工作提出总体要求，凝练概括了以习近平同志为核心的党中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑。各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

经济社会发展目标具有很强的导向作用。会议提出明年经济社会发展的主要预期目标，指出要保持经济稳定增长，保持就业、物价总体稳定，保持国际收支基本平衡，促进居民收入增长和经济增长同步。这是在深入调研、准确研判、科学分析基础上提出来的，既考虑当下、又着眼长远，释放了推动经济持续向好的强烈信号，有力提振信心鼓舞干劲。经济增长是关联性强、基础性指标，无论是稳就业、防风险、惠民生、强信心，还是有效应对外部环境变化挑战，在发展中破解各种矛盾问题，都需要保持一定的经济增长速度。将稳增长、稳就业、稳物价放到突出位置，同时提出“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破、系统集成、协同配合”的要求，为做好明年经济工作指明了重点方向，提供了科学的方法论。

科学有效的宏观调控是经济平稳健康发展的重要保障。会议强调明年要“实施更加积极有为的宏观政策”。明确实施更加积极的财政政策，提高财政赤字率，增加发行超长期特别国债，增加地方政府专项债券发行使用。将货币政策基调由“稳健”调整为“适度宽松”，这是十四年来的首次。宏观调控的基调发生重大变化，主要是由于当前外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战，做好明年经济工作必须迎难而上、积极作为，加大逆周期调节力度，进一步充实完善政策工具箱，为推动经济持续向好提供有力政策支撑。

## 深刻把握明年经济工作的总体要求和政策取向 ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

下转第2版



### 乡村振兴

本报讯(通讯员周洪)12月16日，镇雄县在五德镇新寨村启动2024年度耕地治理项目，并开展技术培训，以提升土壤肥力。活动现场发放首批有机肥和微生物菌肥90吨。

此次肥料发放范围共涉及13个乡镇36个村，实施面积达30021.06亩。为确保耕地投入品的质量，镇雄县农业农村局综合执法大队对第三方送达的有机肥及微生物菌剂进行现场抽样送检，以验证标签上的成分是否真实以及是否符合相关标准。

镇雄县是全省粮食大县。农业

## 镇雄实施8万亩耕地治理项目提升土壤肥力

农村部门通过对全县农产品和土壤分别抽样送检、加密监测，并进行数据分析后，积极向上级争取到了耕地治理项目。

耕地治理项目充分结合了镇雄县的耕作制度、气候、土壤以及水利条件，采取了增施有机肥和微生物菌肥、撒播石灰、喷施叶面阻控剂等多种措施，旨在提高土壤有机质含量、改善土壤结构，从而增强土壤肥力，确保农产品的生产安全。同时，该项目还有助于推动赤水河流域的生态保护工作。此外，针对部分耕地，项

目还通过发放饲料玉米种子的方式进行了种植结构的调整。

镇雄县2024年度的耕地治理项目共获得了中央农业资源及生态保护项目资金933万元的支持，计划向项目实施区域的农户发放有机肥3174.956吨、微生物菌肥278.885吨以及玉米种子2139.44公斤，并由第三方负责喷洒7324.74升叶面阻控剂。该项目由镇雄县农村能源建设与农业环境工作站具体负责实施，遵循“分类施策、农用优先、预防为主、治用结合”的原则。预计所有措

施将在2025年7月底前完成落地，项目效果将在秋收时节由具备相应资质的独立第三方通过农产品抽检进行评估。

据了解，耕地治理项目已在镇雄县实施3年，共投入涉农整合资金614万元、中央资金1528万元，涉及14个乡镇43个村的81407.88亩耕地。镇雄县将在项目实施的基础上，结合生态效应评价和土壤监测，建立镇雄县耕地治理利用长效管理机制和土壤环境保护的科学管理体系，进一步保护土壤安全，保障农作物质量。

本报讯(通讯员姜连聪文/图)12月15日，巧家县马树镇草莓深加工项目投产揭牌仪式举行，标志着该项目正式进入运营阶段。

在上海援滇资金的大力支持下，巧家县马树镇马树社区草莓深加工项目自2024年5月启动，于2024年11月竣工，总投资3168万元。上海市援滇干部针对巧家县委、县政府提出的“着力发展特色产业”目标，招商引进上海万瑞兴食品科技有限公司，建设马树镇马树社区草莓深加工项目。

该项目包括真空冷冻干燥草莓厂房、冻干仓功能房、管理用房、锅炉房等相关基础设施。项目的建成，进一步完善了马树镇草莓产业链，标志着马树镇草莓产业六个“统一”的实现，即统一田间管理技术、统一收购、统一加工、统一标准、统一品牌、统一销售，使马树镇草莓产业的全方位服务和质量监管体系迈上新台阶。

项目投产后，将具备年加工鲜草莓5000吨、年产冻干草莓330吨的能力，同时提供60个就业岗位，带

动周边群众务工收入增加150万元。此外，该项目还将为当地种植户带来2300万元的年销售额，新增草莓种植面积2000亩。

近年来，巧家县围绕省委“3815”战略发展目标，全力做好“产、城、人”三篇文章，以“大抓产业、抓大产业”为举措，立足马树土地、水源、气候、交通等优势，大力发展草莓产业。目前，草莓已成为马树的支柱产业，经济和社会效益显著提升。截至2024年11月，马树镇草莓种植面积2万亩，产量2.2万吨，产值4.4亿元。

自2021年对口协作以来，上海市普陀区累计投入资金4805万元，实施各类项目6个，共建产业园区1个，帮助引进东部企业3家，帮助马树镇健全草莓产业链，从产业前端种苗研发繁育组培室，到草莓销售的交易中心，再到农产品深加工的马铃薯加工就业车间、草莓冻干加工厂、果脯制造工厂，一项项东西部协作的丰硕成果在马树镇落地生根、开花结果，为马树镇全产业链发展奠定了坚实的基础。

## 巧家马树镇

## 草莓深加工项目建成投产



## 文旅“出境” 苹果“出省” 昭通“出圈”

### ——“昭通文旅”抖音号“苹果传情·昭通连心”网络活动成果丰硕

◆记者 陈忠华 唐龙泉

12月15日，“昭通文旅”抖音号对昭通马拉松比赛进行了长达近5个小时的直播，在线观看人数超过13.6万人次，成为本场比赛观看人次最多的抖音直播平台，同时也是该账号直播以来首次在线人数突破10万人，昭通文旅再次“破圈”。

这是“昭通文旅”抖音号的一次成功直播，也是11月下旬以来，昭通文旅开展的“苹果传情·昭通连心”网络活动的一个延续。如今，“昭通文旅”抖音号粉丝数在一个月从2万多人涨到9万多人，并带动了昭通苹果的销售，推动了文旅“出境”、苹果

“出省”、昭通“出圈”。

文旅“出境”——“网”情深  
“昭通文旅”抖音号作为昭通市文化和旅游局的官方平台，创办几年却一直不温不火，只有四五千粉丝关注，被一些粉丝在后台留言“鼓励”。

2023年12月以来，哈尔滨旅游热度不断攀升，文旅市场持续火爆。在哈尔滨“狂上大分”的同时，各地文旅部门也开始“卷”了起来，听劝改名、发布本地文旅宣传视频、邀请明星代言……为“争抢”游客，各地文旅部门的操作可谓是“花样百出”，也带来了实实在在的“流量红利”。

为让“昭通文旅”抖音号“火”起来，2024年1月，昭通市文化和旅游局联合云南万物生影视文化发展有限

公司，组建了专业团队运营“昭通文旅”抖音号。运营团队学习外地经验做法，创新视频制作方法，采取各种“花样整活”，邀请刘同学爱骑行、晴书、关山居士、烧包谷、云南大老表等各大网红大V联动共享，和曲靖、保山、红河等文旅共创视频联合宣传推介，并“带火”昭通苹果、天麻、红糖等，让“昭通文旅”抖音号慢慢地在网络上开始有了热度，其短视频有了更多的“出境”机会，其中最火爆的一条是《我姓昭》，阅读量和点赞量分别达到373.9万人次和7.5万人次，留言最多的达到了2万多条。

苹果“出省”——“箱”情“缘”  
“亲爱的‘昭妈’(‘昭通文旅’抖音

号编辑)，您好！你跨越2000多公里寄给在北方上大学孩子的苹果已收到，我怀着无比感动的心情写下这封信，感谢‘昭妈’的爱和家乡企业的友情捐赠，虽然身处他乡，但我心里时时刻刻都在牵挂着那个生我养我的地方——昭通，一直想着家乡的种种美好，黄连河、大山包、昭通古城等一直在脑海浮现，在拿到苹果的那一刻，我默默地说了句‘到家了’。”一位网友在写给“昭通文旅”抖音号运营团队的信中这样说。



下转第2版

## 为您导读

## 干字当头 奋发有为

——自觉用党中央对经济形势的科学判断

统一思想、统一意志、统一行动

——详见第2版

## 水富 进一步优化人才服务

本报讯(通讯员周娟)近日，水富市柔性引才基地授牌仪式暨高层次人才座谈会举行。铜锣坝国家森林公园和青云·金沙湖酒店被授牌，并成为水富市首批柔性引才基地。

据悉，授牌仪式后，两家柔性引才基地合作项目正式启用。凡持“兴滇惠才卡”和“兴昭惠才卡”、水富市绿色通道人才卡的人才，均可享受两家柔性引才基地在住宿、餐饮、旅游、休闲娱乐服务等方面的折扣优惠。同时，有关部门在组织人才到水富开展座谈交流、实地指导、考察调研等各项活动中，柔性引才基地均提供场地优惠、会务保障、定制餐食等服务，进一步优化人才服务，助推水富市人才工作高质量发展。